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Decodificadores
Anotagoes de Aula Prof. Edson S. Gomi

1 Objetivos deste topico

Ao final do estudo deste tépico vocé sabera:

[ ]
Leitura recomendada : secoes do livro do Wakerly

e 6.4 - Decoders

e 6.4.1 - Binary Decoders

e 6.4.2 - Logic symbols for larger-scale elements
e (6.4.3 - The 74x138 3-to-8 decoder

e (6.4.4 - Cascading binary decoders

e (6.4.6 - Decoders in VHDL
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2 Exercicios

1. Projete o circuito combinatério do 74x138, usando os sinais de entrada e de saida e a
tabela verdade disponivel no seu datasheet.

2. Projete um decodificador 2-para-4, com sinal de ENABLE, entradas I ativo alto e saidas
Y _L ativo baixo, ou seja, quando ENABLE = ’0" asaida Y_L. = 1111’ e quando ENABLE
="1",asalda Y.L ="1110" para I = '00’, Y_LL = "1101’para I = '01’, e assim por diante.
Apresente a solucao na forma de equacoes da dlgebra de chaveamento, diagrama légico e
na forma estrutural em VHDL. Para a descricao em VHDL, utilize a seguinte interface:

entity dec2to4 is
port (
EN : in std_logic;
I : in std_logic_vector (1 downto 0);
Y_L : out std_logic_vector (3 downto 0)
)
end entity dec2to4;



O testbench para o decodificador 2-para-4 esta no arquivo dec2to4_tb.vhd, que esta dis-
ponivel no e-Disciplinas.

. Projete um decodificador 3-para-8 usando o decodificador 2-para-4, projetado no item
anterior, como componente. Adicionalmente, o decodificador devera ter os seguintes
sinais de enable : G1, G2A_L e G2B_L, com funcionamento idéntico ao decodificador
74x138. Apresente a solucao na forma de diagrama logico e em VHDL, usando a seguinte
interface:

entity dec3to8 is
port (
G1, G2A_L, G2B_L : in std_logic;
DIN : in std_logic_vector (2 downto 0);
Z_L : out std_logic_vector (7 downto 0)
)
end entity dec3toS8;

O testbench para o decodificador 3-para-8 estd no arquivo dec3to8_tb.vhd, que esta dis-
ponivel no e-Disciplinas.
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